

采访劳动者 亲近大自然 晒厨艺 读好书 探馆

小记者们的“五一”假期这样过

劳动

学做菜

湘师实验小学204班 田子轩

自从学了《中国美食》这篇课后,我对美食产生了浓厚的兴趣,我也想做一道属于我自己的美食。做什么好呢?我左思右想,决定做一个我的拿手好菜——炒鸡蛋。

首先,从冰箱里拿出3颗鸡蛋,我迫不及待地拿起第一颗鸡蛋,匆匆忙忙地在碗沿上用力一敲,结果蛋液顺着碗壁流到了桌子上。但我并不气馁,继续拿起了第二颗鸡蛋。这次我吸取了教训,小心翼翼地在碗沿上敲了两下,鸡蛋微微裂开了一条小缝,我轻轻一掰,蛋液一滴不剩地落进了碗里。我用同样的方法把剩下的鸡蛋也打进了碗里。

接着,我用筷子快速地把蛋黄和蛋清搅拌均匀,再往里面加上一小勺盐和酱油。然后,妈妈帮我打开煤气灶,将锅烧热,再往锅里加入一点油,等锅里冒烟的时候,倒入蛋液。在倒入蛋液的一刹那,响起了“滋滋”的声音,油花四溅,吓得我连连后退。爷爷鼓励我说:“没关系,宝贝,大胆地去试试吧!”于是,我鼓起勇气,再次用锅铲翻炒起鸡蛋来。

最后,当鸡蛋被翻炒成金黄色时,就可以出锅了,再撒一点葱花,一道香气扑鼻的炒鸡蛋就大功告成了。我和妈妈这两只小馋猫早已被馋得直流口水,赶紧夹了一块放进嘴里,真好吃,简直就是人间美味!既然我做的美食这么好吃,那么下次我要多尝试一些菜肴,给家人们尝尝。

采访

城市绘梦人

高桥小学401班 蔡云婕

一顶黄色安全帽,一件发白的藏青色工作服,还有一双陈旧、沾满泥灰的白手套,在机械的轰鸣声中,只专注于城市地铁建设的一砖一瓦,这便是我外公工作时的样子。“五一”假期,我和外公来到位于滨江伟业路段地铁施工现场,我很好奇地铁是如何在地下自由穿梭通行的?

在阳光下,有一群人,他们不畏酷暑,正在认真地测量、勘察。外公指着一个工作人员说道:“他们现在正在为导墙做准备呢。”“什么是导墙?”我看着这一个个大泥坑,不解地问道,导墙施工是确保地下墙的轴线位置及成槽质量的关键工序,是地铁站建设重要的施工步骤……”就在外公说话间,我看到工人们用大型吊机将硕大的钢筋铁笼子嵌入已经挖好的深坑中,这简直让人惊呆了,外公还告诉我,你可别小瞧这小小的导墙工程,如果这一步没有做好,那么在后续地铁施工过程中容易出现事故,我不禁对眼前的工人叔叔们肃然起敬。

这些“城市绘梦人”每天贯穿于城市地铁施工现场,无论是在阳光照不到的地下作业,还是骄阳似火的地面施工,他们都是城市绿色交通的建设者,更是“城市绘梦”的见证人,我想对眼前的工人叔叔说一声:美丽杭州,感谢有你们!

走进大自然

我的假期

宁围小学305班 蔡锦妍

假期里,我和爸爸妈妈并没有去旅游,而是选择了回到外婆家,那青山绿水的农村。

没有城市的车水马龙和高楼大厦,出现在眼前的是绿茵盎然、碧水蓝天的大自然。中午,外婆又从后山挖来了一袋细竹笋,外婆说这些是做烤竹笋的。“蔡锦妍,快过来剥竹笋!”随着舅舅一声呼喊,我便跑到他们边上,坐在凳子上准备开剥。本以为这是件容易事儿,结果我费力地剥一根,舅舅他们已经剥好五六根竹笋了。外婆看到我笨拙的剥笋方式哈哈大笑起来:“你这么剥,要剥到半夜了,你看看人家是怎么剥的。”听到外婆的话我才发现自己跟别人剥的方式不一样。原来大家是用手指掐住笋尖的笋皮,然后用食指将笋尖的皮往根部剥下来。照着这个方法果然快了许多。等大家剥完后,我感觉自己食指隐隐带着疼痛。看着这一篮的鲜嫩的竹笋,揉着我的手指,我催着外婆晚饭一定要给我们做一道竹笋菜。

第二天,外公带着我们去地里摘桑葚,“我们要摘黑色的,这样的才又甜又多汁,那些红色的还是酸的呢!”听到外公的话,我拿着篮子和弟弟开启了比赛模式。“哇,好甜啊,真好吃!”看着一颗颗黑色的桑葚,我摘了一颗又一颗往嘴里塞,不一会儿,手上和嘴上都染上了桑葚的紫色果汁。妈妈看到我的样子,不住地摇摇头笑道:“看你吃的狼狽样!”终于摘满了一

篮,我和弟弟高兴地向大家跑去:“外公你看,我摘了这么多,这里的桑葚长得好多啊!”外公看到微笑道:“那是今年雨水比较好,而且这个桑葚也要经常杀虫、施肥,才能长这么多。”听了外公的这些话,我深深地感受到农民伯伯的辛劳。

回来的路上,妈妈带着我去镇上给外婆买喜糕。到了喜糕店,看见店里的阿姨正在做喜糕,我好奇地探头进去看。只见阿姨在模具上倒入米粉,然后再用沟槽整齐地挖出豆沙空格,倒入豆沙,接着又在豆沙上覆上米粉。铺平后拿着印有图案的模具进行按压,最后再将喜糕放进蒸笼蒸熟就行了。我边看边问那位阿姨:“阿姨,节假日你们都这么忙啊?”阿姨微微一笑,说:“是啊,比平时都忙呢,因为来定喜糕的人很多,我们要赶着给他们做完!”拿着两份蒸熟的喜糕,再看看那位阿姨忙碌的背影,突然觉得这份喜糕格外香甜。

回外婆家的路上,看着路上的行人,虽然我在享受着“五一”小长假,但是还有很多劳动者在自己的岗位上工作着,为我们提供衣食住行的便利。我不由地向他们致敬,也祝他们节日快乐!

阅读

永远的目送

读龙应台《目送》有感
江寺小学603班 余舜瑶

我的城市

那天晚上,我失眠了。

开了灯,披一件外套走到窗前。掀开窗帘,看见黑漆漆的夜空中有两个光点:一个红色,一个绿色——一架飞机掠过城市的高空。我目送着光点忽明忽暗,这架飞机在蒙蒙雾的夜空中飞向远方:它飞过小区的楼房,飞过一条条街道,飞过远处的山……渐渐消失在视野里了。一点一点收回目光,旺角城璀璨的灯火远胜稀疏星光,显示屏上滚动播放着一个又一个广告;俯视眼前,路灯将江寺公园旁的绿树照得昏黄,在微凉的夜里晕染出一圈圈暖意。我身处的香江大厦比我的年龄还要大——小时候,外公外婆总是用“萧普话”给我讲这座“香刚”大厦(我差点以为是“香港”大厦),如今看上去也显得陈旧了。它们好像落伍了,跟不上这繁华的城市了。

是啊,我目送着一个个建筑老去,又不断有新的建筑矗立起来。如今,老街变成了新街,小吃店、服装店、拍全家福的照相店变成了奶茶店、甜品店、美妆店……

我的外公外婆

一次家庭聚餐,家人们都到齐了,老老小小十几口人。家庭聚会每年都会举行一次,家人们谈笑风生,和从前一样,什么都没变。可是仔细看看,以前被同学当作我父亲的外公,头发稀疏了许多,鬓角已经灰白。外婆和以前一样,穿着花花绿绿的裙子。可当我记忆中的外婆与现实中的外婆重叠时,才发现外婆的脸上又多了几条皱纹。外婆爱笑,她笑起来很慈祥,只是皱纹堆满了眼角。我有一点点心酸——都说大人们目送着孩子长大,我又何尝不是目送着他们老去?

我的童年

我读六年级了。当小学最后一学期的语文书发到我手中后,我蓦然发现,原来毕业离我们是那么近。

好朋友小鹿由儿时顶着齐刘海与齐肩短发,整天挂着眼泪的懵懂女孩,变成了一个勇敢坚强、口齿伶俐的活力女生。我陪伴着她,从一米一长到一米五,看着她的文笔越来越精美,思维越来越缜密,感受着她一点点藏匿自己的心事……

未来某一天的一场考试,会把全班人都分开;毕业典礼上,我们会疯狂吗?小学最后一次走出校园时的集体队形,会不会有人哽咽落泪?小学的最后一天,同学们出了校门,会向哪个方向走去……

所有的一切,我都经历过。就像龙应台一样,目送着时光流逝。想象着当今年9月开学季的来临,江寺小学又将迎来新一批小朋友,如同6年前的我,懵懂又充满,好奇结识新朋友,一起玩耍,一起认识新世界。老师们忙着教导这帮“唧唧喳喳”的小朋友,让他们拥有一个快乐的童年。而我则将与新同学一起升入初中,意气风发地开启一段叫做“少年”的旅程。

我读到过一句话:“这是一条很长的路,可能会有人陪伴,但只有你走完全程。”我们并不孤独——我目送着眼前世界一切的变化,这个世界也目送着我所有的成长。

多么美好的目送,就像我走出校园的大门,回首的时候,校门依然开着,校园里那棵最高的树伸出树枝,做出想要拥抱我的姿态——这时我回过头再向前进时,我充满了力量。(指导老师:吴奕娜)

探馆

走进萧山智慧·城市馆

育才小学101班 金宸逸

五月,在暖阳的灌溉下,风光大好,和煦的微风拂过我的脸颊,我背着小书包,迈着轻快的步伐,踏入了萧山智慧·城市馆的大门。

首先,映入眼帘的是一面巨大的电子屏幕,讲解员阿姨为我们播放了一段关于萧山城市建设演变之路的视频。一楼展区主要是以萧山的历史文化与城市发展为主题,讲解员阿姨耐心地为我们讲解着,我听得特别认真。

二楼为“数字新萧山”展区,全方位为我们展示了萧山各领域的智慧平台,最令我印象深刻的还属“飞跃萧山”的体验,让我有一种泛舟空中,俯瞰湘湖,尽览萧山美景的幸福感。幸福的光总是短暂的,参观完最后一个展馆,我的这次智慧之旅也要告一段落了。

在今后的学习和生活中,我要更加努力朝着我的理想前行。

不一样的节日

市中心小学105班 黄子粟

5月1日上午,我来到了美丽的湘湖畔,参加了别有风趣的陶艺活动,度过了一个不一样的劳动节。

通过陶艺老师的讲解,我明白了陶艺制作大致的制作步骤。我首先切了两块巴掌大小的陶泥,用来做两只小碗。接着用擀面杖把陶泥擀薄,注意不能太薄,否则容易破碎。再将模具压在陶泥上,并把不在模具外的陶泥清理下来,做成底座。把清理下来的瓷泥搓成手指般粗细的长条,然后一圈圈铺在底座上,小碗的雏形就出现了。如果觉得做出的碗太单调,还可以在面上加一些装饰品,我给小碗加了一对“猫耳朵”。最后一步,就是去烧制了。真可惜,我没有体验到烧制陶艺的过程,但是陶艺老师答应我把两只小碗烧制好,所以我特别期待烧好之后的样子。

这真是有意义的一天,我学习体验了陶艺的制作,还收获了两只小碗。等这两只小碗烧制好后,我想一只送给妈妈,另一只留给我自己。

漂亮的陶艺馆

汇宇小学502班 郭好涵

中国传统陶艺制作历史悠久,趁着“五一”小长假,我来到陶艺体验馆。

在陶艺老师细心指导下,开始了我的创作之旅——制作小花盆。我先把一些事先准备好的陶泥擀成薄片,再用模具压成圆片,底盘终于做好了。接下来我把陶泥搓成细细的线条,一圈一圈往上绕的时候要特别小心,尽量往里绕一点。在绕的过程中,我的技术越来越熟练,也慢慢体会到做陶艺的乐趣。最后加上花草草的点缀,一件漂亮的作品就展现在我的面前。

这次活动让我知道了做陶艺决不能心浮气躁的,要细心、认真,在过程中也要享受做陶艺的那种快乐!

探秘武术馆

宁围小学204班 张亦宸

练习武术可以强身健体,磨炼意志。在“五一”小长假中,我体验了一回武术的魅力。

上课期间,老师介绍着马步、虚步等基本动作;指导着长拳等动作要领……我们则是认真地学习着每一个动作、每一个细节,认真地进行练习。

我非常羡慕老师的动作,每一个动作都是如此的到位。虚步时要将重心放在后脚上……因为我以前练习过武术,内心热爱且努力。于是在武术音乐响起的时候,不自觉地舞起了刀、勾起了拳。我还给老师表演了一套初级三路长拳,老师肯定了我行云流水的流畅动作,也给我指出了需要改进之处,诸如动作需更有力、出手需更加稳定等。在老师的鼓励下,我收获了很多的武术知识。

我觉得武术并不是一朝一夕就可以练就出来的本领。我们要用心去感受它,不仅要学习它的标准动作,而且还要

提高灵敏度,这就需要循序渐进地去努力学习。希望有一天,我通过努力也能像老师一样优秀,充满正气。

有趣的教练

南都小学101班 周九如

5月3日,我来到武术馆,参加了期待已久的武术探秘活动。教练们先后表演了刀剑棍、太极拳和拳击。休息片刻,就轮到我们练习啦。教练先教我们握拳和立掌,然后教我们出拳和踢腿。

分组练习的时候,练拳击的同学最多。我们十几个人围着一个教练,排队轮流练习踢打。教练身上绑一个东西,像鼓一样,很有弹性,一打就被弹回来了。当他遇到特别有力气的同学踢打时,就会疼得嗷嗷叫。我玩得太开心了,差点不想回去了。

小医生

党湾二小103班 陈忆菲

“五一”小长假期间,我当了一回“小医生”。这天我们来到口腔医院,上了一节关于保护牙齿的课,医生教我们如何正确地刷牙,以及让我们认识到保护牙齿的重要性。

接着,到了检查牙齿的环节,医生先进行示范,然后让我们互相检查牙齿。当医生说需要一名小朋友帮忙的时候,我自告奋勇地举起了手,说:“我来,我可以。”一开始的时候我还是很紧张的,听着医生的指导,我慢慢地放松下来。医生拿着小镜子,让我拿着拍照的工具,当他调整好位置后,就让我按下第一个按钮。很快,就轮到我做小患者了,方法和步骤都是一样的。

检查完牙齿后,我们又回到会议室,老师开始介绍哪些食物是对牙齿是有危害的,比如棒棒糖、巧克力、果冻、饮料……还分享了一组照片,照片中的小朋友不仅牙齿都烂了,就连脸都肿了呢。看着好难过,这该多疼啊。看到这样的照片,我心里暗暗地下决心,一定要好好刷牙,认真刷牙,不让蛀虫有机可乘。

用画笔向劳动者致敬

在我们的生活中,处处都有劳动者的身影。他们日日夜夜、勤勤恳恳地工作着,他们是新时代的奋斗者,也是美好生活的创造者。劳动铸就中国梦,梦想成就劳动美,不少同学用手中的画笔,一起来赞美劳动光荣,一起向劳动者致敬!



戴村镇小505班 沈一喆画



任伯年小学108班 李想画



益农镇小205班 倪馨妍画



任伯年小学304班 丁子芯画



金山小学403班 陈懿萱画



任伯年小学105班 干沈璐画



红垦学校203班 王安茜画(指导老师:俞青青)



党山小学304班 单梓晨画



戴村镇小505班 徐诗淇画